



## Boldog Karácsonyi Ünnepeket Kívánunk !

Írta: Kotán György

„1,20 ... *imé az Úrnak angyala álomban megjelenék néki, mondván: József, Dávidnak fia, ne félj magadhoz venni Máriát, a te feleségedet, mert a mi benne fogantatott, a Szent Lélektől van az.*

1,21 *Szül pedig fiat, és nevezd annak nevét Jézusnak, mert ő szabadítja meg az ő népet annak bűneiből.*” (Máté evangéliuma)

Emberek nemzedékei nőttek fel Jézus születésének megható történetén. Az ősi misztériumokat így karácsony közeledtével sokat és sokszor elevenítik fel. Betlehemes játékok keretében gyermekek és felnőttek újra és újra felidéznek a születés csodáját.

A keresztény kultúrkörön kívül is a december 25. körüli időszak misztikus, csodaváró időszak volt. A téli napéjegyenlőség ideje ez, amit követően már hosszabbak a nappalok és rövidülnek az éjszakák. A fény átveszi a hatalmat a sötétség felett, az élet a halál felett. Valóban csoda tanúi lehetünk minden évben Karácsonykor. A meghosszabbodó nappalok magukkal hozzák a meleg ígérését.

Karácsony a szeretet, a jóság üzenetét hordozó nap is. A december 24-én éjfélkor a hagyományos éjféli misére igyekvők az ősi szokások szerint várják „Jézus megszületését” amely szimbolizálja a változás, az élet jobbra fordulásának ígérését is. Több ez vallásos áhítatnál, hiszen az ünnep hangulata, a feldíszített fenyőfák, lobogó gyertyák különös, misztikus hangulattal töltik el az ünnepet.

Ez a család, a szeretet ünnepe is, olyan nap, amikor még rendkívüli távollágokból is összegyűlik a család, hogy az otthon melegében ajándékokat cserélve öleljék meg egymást gyertya gyújtáskor, vagy keressék fel a közellakó rokonokat az ünnep első vagy második napján. Az asztalok rakva minden földi jóval, a fenyőfa illata betölti a lakást. Ünnep van, valódi, meghitt ünnep a hétköznapi rohanása, gondjai után.

Újabb szokás kívülről is feldíszíteni a lakást, a házat, vagy a ház előtti fenyőfát. Öröm végigmenni a város útjain és látni a fenyektől csillogó főutcát és az ablakokon kitekintő fénylő karácsonyfát. Ha pedig az égiek még fehér hólepelbe is burkolják a tájat, az élmény még csodálatosabb.

Karácsony a béke, a szeretet ünnepe. Legelőször szeretteinkre gondoljunk, családjukra, gyermekeinkre. De gondoljunk azokra is, akik számára az ünnep szegényesebb, gondoljunk a szegé-

nyekre, elesettekre, nélkülözőkre is. Ha tudunk, segítsünk rajtuk !

Karácsonykor átértékelődnek a dolgok. Az ünnep fényei, illata, hangulata nyugalmat és békességet sugároz. A szeretet még melegebb lesz, a harag elhalványul.

Az első világháború poklában a szembenálló felek katonái kezét nyújtottak ezen a napon és együtt énekelték a karácsonyi dalokat.

Tegyük félre a haragot, büszkeséget mi is, és legalább ezen az ünnepen, ezen a pár békés, meghitt napon legyen béke közöttünk! A gyűlölködést, haragot váltsa fel az ünnep öröme, a születés csodájának misztériuma és a szeretet. Nem könnyű, de épp ez benne a felemelő. Nagy bátorság kell a kezét kinyújtani, de legalább olyan nagy elfogadni azt. Mert emberek vagyunk ... És ha felemeljük a telefont és boldog Karácsonyt kívánunk, már megvalósult a csoda !

Füzesabony városa sikeres, eredményes évet hagy maga mögött. A legnagyobb eredmény és legfontosabb talán, hogy a válság ellenére, ígérletünk szerint, megőriztük a munkahelyeket az intézményekben. Beruházásaink a közösség érdekében és öröme jó minőségben készültek el. Füzesabony városa, mi itt élők, számos értékkel lettünk gazdagabbak, amit örömmel

teszünk a képzeletbeli városi karácsonyfa alá. Nézzünk őszinte hittel előre és bizzunk a jövőben! Bizzunk önmagunkban, hiszen a füzesabonyi emberek sikere minden méter járda, út, játszótér és megújult épület, iskola, újonnan épült érték.

A Karácsony misztikus és csodaváró hangulatában ne feledjük el, hogy a csodát mi, füzesabonyiak vittük végre azzal, hogy hittünk és hiszünk magunkban ! Maradjon ez így, és a város sikere sugározzon ki minden itt élő emberre, családra. Mert füzesabonyinak lenni jó, egy magában bízó, előre néző, sikeres város polgárának lenni jó ! A feladat megpróbálja az embert és a nehézségek csak azért vannak, hogy legyőzzük őket.

Adjon az Isten mindannyiunknak békés, boldog Karácsonyt !

### Gárdonyi Géza:

#### Fel nagy örömré!

Fel nagy örömré! ma született,  
Aki után a föld epedett.  
Mária karján égi a fény,  
Isteni Kisded Szűznek ölen.  
Egyszerű pásztor, jöjj közelebb,  
Nézd csak örömmel Istenedet.

Nem ragyogó fény közt nyugoszik,  
Bársonyos ágya nincs neki itt.  
Csak ez a szalma, koldusi hely,  
Rá meleget a marha lehel.  
Egyszerű pásztor, térdeden állj!  
Mert ez az égi s földi király.

Glória zeng Betlehem mezején,  
Éjet elúzi mennyei fény;  
Angyali rendek hirdetik őt,  
Az egyedül szent Üdvözítőt.  
Egyszerű pásztor, acra borulj,  
Lélekben éledj és megújulj!

# ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

## Dr. Bartos Lászlóné alpolgármester rovata

Füzesabony Város Önkormányzat Képviselő-testülete 2009. november 18-án megtartott testületi ülésen döntött, határozott a következőkről:

1. Füzesabony Város Önkormányzat 2010. évi költségvetési koncepciója elfogadásra került.
2. Az Önkormányzat Képviselő-testülete a Bánik Bt-vel a temetők üzemeltetésére kötött szerződést 6 hónapos időtartamra meghosszabbította 2009. november 20-tól 2010. május 19-ig.
3. A Képviselő-testület elfogadta a Szilvásvárad Tábort bérleti jogának árverésen történő meghirdetését a következőképpen:
  - A kikiáltási árat 2.500.000 Ft+ÁFA/évben állapította meg.
  - A bérlőnek kötelezettségként előírásra került, hogy 100 fő, füzesabonyi oktatási intézményben tanuló gyermek ingyenes táboroztatását 7 napra biztosítani kell évente a nyári szünetben.
  - A bérleti szerződést határozott időre, 2 évre kell megkötöni a bérlővel.
4. A Polgármesteri Hivatal épületének takarításával továbbra is Tóth András Füzesabony, Szabadság út 81. sz. alatti egyéni vállalkozót bízta meg a Képviselő-testület. Ezt a takarítási szerződést 2010. január 1-től 2014. január 01-ig köti meg.
5. Füzesabony, Rákóczi út 62. sz. alatt található ingatlanban 13,95 m<sup>2</sup> alapterületű helyiséget földhivatali bejegyzés nélkül használatba adott Füzesabony Város Ügyészség részére az Önkormányzat Képviselő-testülete.
6. A Képviselő-testület határozott arról, hogy a Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóság gépjármű cseréjét, a jelenlegi gépjármű ellenértékének beszámításával, használt terepjáró lízingeléssel történő beszerzését 2.800.000-3.300.000 Ft közötti összeggel biztosítja.
7. Támogatta a Képviselő-testület a HÉRA Alapítvány áramdíj hátralék rendezéséhez nyújtott 122.038 Ft-nak adományban történő befizetését.
8. A Képviselő-testület a felsőoktatásban tanuló füzesabonyi lakosok tehetséggondozó alapból történő támogatását 2009. szeptember 01-től 2010. január 31-ig terjedő időszakra havi 10.000 Ft összegben az alábbi 10 hallgatónak ítélte oda:

Bársony Viktória	Füzesabony, Temető út 41.
Berkes Anna	Füzesabony, Dózsa Gy. út 78.
Bircsár Eszter	Füzesabony, Kertész út 41.
Garamhegyi Tamás	Füzesabony, Egyetértés út 4/B.
Gombás Krisztina	Füzesabony, Dózsa Gy. út 80.
Iványi Viktor	Füzesabony, Jókai út 8/A.
Németh Diána	Füzesabony, Tábort út 14.
Németh Fruzsina	Füzesabony, Szihalmi út 42.
Varacska Erzsébet	Füzesabony, Alkotmány út 30.
Veres Péter	Füzesabony, Egyetértés út 6/C.

**Városunk büszke a felsőoktatásban kiválóan teljesítő fiatalokra.  
Gratulálunk teljesítményükhöz.**

### ANYAKÖNYVI HÍREK



*A gyermek minden család legnagyobb öröme. Áldás, amit semmi sem pótolhat. Ha egy gyermek születik, ott fénylenek a szemek és értelmet nyer a további élet.*

#### ÖRÖMMEL ADUNK HÍRT GYERMEKEK SZÜLETÉSÉRŐL:

Báder Milán	an.: Báder Edina
Czencz Boglárka	an.: Kovács Ágnes
Csaba Zsófia	an.: Papp Petra
Juhász Miklós Mór	an.: Molnár Kinga
Kolompár Szabasztián	an.: Kolompár Tünde
Mező Dorka	an.: Kántor Krisztina
Müller Csaba Kevin	an.: Müller Szilvia
Nagy Lili	an.: Darabos Edit
Papp Dávid	an.: Juhász Enikő
Szabó Jázmin	an.: Gulyás Anita

***Tiszta szívből gratulálunk a boldog szülőknek, jó egészséget, sok örömet kívánunk a gyermek felnevelésében.***

*Nehéz a búcsú, de a gondozott sírok mutatják, hogy szeretett halottaink emléke szívünkben él tovább.  
Füzesabony búcsúzik volt polgáraitól:*

Bakos József		1944-2009
Erős Istvánné	sz.: Antal Anna	1916-2009
Földi Zoltán		1942-2009
Gál Flóriánné	sz.: Gál Irén	1934-2009
Gál Józsefné	sz.: Czeglédi Julianna	1930-2009
Horváth Józsefné	sz.: Kozma Anna	1926-2009
Koczka János		1940-2009
Nagy István		1935-2009
Nagy Sándorné	sz.: Berta Margit	1925-2009
Pajtók István		1929-2009
Réti Jánosné	sz.: Fülöp Terézia	1928-2009
Veres Lajosné	sz.: Mészáros Rozália	1921-2009
Zólyomi János		1943-2009

***A Képviselő-testület őszinte részvétét fejezi ki az elhunytak hozzátartozóinak.***

Római katolikus egyházi temetésben részesültek az utóbbi hónapokban:

Erős Istvánné	sz.: Antal Anna
Gál Józsefné	sz.: Czeglédi Julianna
Koczka János	
Nagy Sándorné	sz.: Berta Margit

*Köszönetemet fejezem ki a hozzátartozóknak, akik fontosnak tartották, hogy az Egyház imája kísérelje el utolsó földi útjukon elhunyt szeretteiket. Requiescant in pace – Nyugodjanak békében! A Feltámadt Krisztus ragyogtassa fel halhatatlan lelkiüknek az Örök Hűsvét boldogító fényességét!*

Szemenyei Péter plébános

## Temesvár után szabadon?

Írta Miriszlai Miklós

Nehéz elhinni, hogy immár húsz év telt el azóta, hogy Tökés László, Temesváron szolgáló református lelkész áttörte a hallgatás falát. Aki valamelyest ismerte az akkori romániai viszonyokat, tudta, hogy aki otthon az erdélyi magyarságért, a szabadságért szót emel, a saját és a családja életével játszik, s nincs a világnak akkora nyilvánossága, ami előre láthatóan megvédené. Ilyen tetre csak az Isten és népének hívő szolgája volt képes, hiszen az Isten nemlétében hívő embernek reménye sem maradt semmire.

Amikor először hallottam a temesvári lelkésről ugyan csak felkaptam a fejem, mert apai nagyanyám Tökés Lilla, a híres színésznő, Tökés Anna húga, s dédapám Tökés Mózes, így ez a név családjunkban igen jól csengett. A város pedig örökre a szívünkhöz nőtt, mert feleségemmel közös életünk meghatározó szakasza Temesváron zajlott, hiszen pár napos gólyaként ismerkedtem meg véle. Ráadásul még az előfelvételi katonai szolgálatot is az Ojtoz utcai belvárosi laktanyában húztam le, melyben ma a Temesvári Művészeti Egyetem működik.

Abban a városban, ahol még a hetvenes évek végén természetes dolog volt a belvárosban egyszerre hallani német, magyar, román és szerb szót, jó volt egyetemi hallgatónak, jó volt fiatalnak lenni. Dacára az akkoriban még szigorúan kötött képzési rendszernek, a diáknak bőven maradt ideje mindenre, ami a diákélet savát borsát adta.

Ott volt mindjárt a Látóhatár nevű önképzőkör, amely kéthetente vasárnap délelőtt jött össze a Diákházban, általában zsúfolásig megtöltve a kijelölt termet. A tematikát mi magunk, odajáró diákok állítottuk össze, a viták izgalmasak voltak, de parttalanná mégsem váltak, erről néhány magyar egyetemi oktató gondoskodott, anélkül, hogy bárkibe beléfojtották volna a szót. Akadt közöttük olyan, akivel máig tartó barátság kötöttet. Némi adrenalin-szint emelkedést okozhatott az a biztos tudat, ezeken az összejöveteleken a „szeku” füle és szeme éberrel figyelt.

Aztán heti rendszerességgel lépett adásba a magyar diákok által szerkesztett m-stúdió (magyar stúdió) a diáknegyed minden szobájába eljutó kábelrádióban. Természetesen működött az említett szerkesztőség szervezésében magyar diszkó, a népszerűségét nem kell külön ecsetelni.

A magyar diákok egy része amatőr színjátszó csoportot működtetett Thália néven, a Temesvári Állami Magyar Színház egyik színművészenek szakmai irányításával. Egyébként ez a színház minden évadban két párhuzamos bérletet értékesíteni tudott a magyar diákság körében.

Ebben az időben indult el, ahogy mindenütt ahol magyarok éltek, a rendszeres táncház is, ma már párommal nagy egyetértésben őszintén sajnáljuk, hogy akkoriban erre nem voltunk fogékonyak.

Akinek mindez nem volt elég, mert még mocorgott benne valami, eljárhatott a város „felnőtt” irodalmi körébe, mely Ady-kör néven futott, és Franyó Zoltán halála után a jeles műfordító nevét vette föl. Néhányszor jómagam is vállaltam írásaim

megmérettetését, meg Zoli bácsi is biztatott, hogy ne hagyjam abba, aztán a végső termés egy verses kötet lett a város könyvkiadójánál, a Fáklyánál.

Húsz évvel ezelőtt a Panorámában sugárzott Tökés-szózat után Füzesabonyban lélegzetet visszafojtva figyeltünk minden híradást, mely Temesvár felől jött, még a középhullámon fogható bukaresti rádióra is rátekertünk. A tiszteletest eleinte csupán a gyülekezet néhány férfitagja védte, majd amikor híre ment, hogy ismeretlen helyre akarják szállítani, temesvári románok ezrei érezték úgy, hogy ott a helyük a Mária utcai templom előtt. A helyszínt minden temesvári diák jól ismeri, itt van az a villamosmegálló, ahol a Diákházból a „Komplex”, (egyetemi negyed) felé mindig villamosra szálltunk.

Elemzők rágódnak azon, hogy vajon miért ez az esemény ébresztette föl az elnyomott román társadalmat, de erre még nincs helytálló válasz. Amikor elindultak a képes beszámolók a tömegtüntetésekről, majd a lövöldözésekről, fogalmunk sem volt arról, hogy egy manipulált „valóság-show” bamba nézői vagyunk. Arra sem született megnyugtató magyarázat, hogy mi szükség volt ehhez 1104 ember halálára, és már nem is fog, hiszen a bírósági eljárások befejeződtek, az eredmény méltatlan egy jogállam igazságszolgáltatásához.

A kemény diktatúrát felváltotta a posztkommunisták látszat demokráciája, és jöttek a marosvásárhelyi harcok. Ott nem a templom körül, hanem egy másik nemzeti sarokkő, az iskola körül csaptak föl az indulatok. Egykori középiskolám, a Bolyai teljes visszaszerzése volt a cél, részben történeti okból, a valamikori református kollégium mindössze két évtizeddel fiatalabb, mint a sárospataki hasonló iskola, egy ilyen intézménynek, ha török, ha szakad, lenni kell. A másik ok, a jövőbeni elsorvasztási kísérletek megakadályozása, hiszen egy vegyes tannyelvű iskolában lehetett tologatni a nemzetiségi arányokat (ebben aztán volt tapasztalatunk bőven). Az eredmény, ha nem is azonnal a harcok és áldozatok után, hanem csak később, fokozatosan, de megszületett, ma a Bolyai magyar gimnázium.

Szomorúan hallom, hogy a mai temesvári magyar diákok, már nem szervezik meg magukat ahogyan elődeik tették, ebből következően a felnőtt világban ez még nehezebb lesz, hiszen a mai többé-kevésbé sikeres vezetők ott nyüzsögtek a felsorolt diákszervezetekben.

Húsz év után az erdélyi magyarság, és valljuk be, a teljes Kárpát-medencei magyarság, húsbavágó gondja maradt a nemzeti érdekek érvényesítése. Az Európai Unió tagság, a könnyű határátlépésen kívül, semmit nem oldott meg. Az összehangolt fellépést érthetetlen, hogy ne mondjam, ostoba ideológiai megfontolások teszik lehetetlenné, s ne csodálkozzunk, ha inkább előbb, mint utóbb, nekünk magyaroknak már csak Európa „macska-asztalánál” jut hely, majd ott sem.

Ily sötét színnel befejezni a töprengést talán mégsem kellene, hát emlékezzünk a régi bátrakra, hátha segítenek nehéz döntéseinkben, s terelgessük a még lelkes ifjakat a jónak vélt irányba, hátha bátrabbak lesznek minálunk.



# MOZAIK

Rovatvezető: Tóthné Veres Noémi

## A VIK SZÉCHENYI ÁLTALÁNOS ISKOLA NOVEMBERI ESEMÉNYEI

### Az 1-4. évfolyamok munkái

„A gyermek az elevenség, az öröm, a jövőbe ható ígélet.”

/Ady Endre/

Az alsó tagozatos évfolyamokon elkezdődött az intenzív munka. A tanulók nagy lelkesedéssel és szorgalommal tanulnak. Az 1. osztályos tanulók is megszokták az iskolánk „házi rendjét” és beilleszkedtek az iskolai életbe.

Minden tanuló a neki legmegfelelőbb szabadidős programon vesz részt: angol, kresz, kézilabda, foci, sportversenyekre való felkészülés. A 3. a osztályos tanulók Krizsán Tiborné vezetésével a Tisza-tó élővilágával ismerkedtek meg a poroszlói tanösvényen tett látogatás alkalmával, majd hajókiránduláson vettek részt a Tiszán.

Az alsó tagozatos tanulók szabadidejükben Szarvaskő csodálatos vidékén túráztak Krizsán Tiborné és Tóth Tünde vezetésével. A 3. és 4. osztályos diákok a fogászati hónap keretében megrendezett fogászati vetélkedőn nagyon eredményesen szerepeltek. A versenyt a 4.a osztály négy fős csapata, Szabó Janka, Zele Dzenifer, Fekete Dominik és Tóth Csongor nyerte. A 4. osztályos tanulók 5 fős csapata meghívást kapott a dormándi iskolában rendezett Mesevetélkedőre. Nagyon vidám délutánt töltöttek a „meseszerplők” között. Több sós osztály az egri Gárdonyi Géza Színház Mini című előadását tekintette meg. December első hetében a gyerekek a Mikulást várták nagy lelkesedéssel, vidámsággal, énekkel, versekkel. A 4. osztályos tanulók szüleinek rendkívüli szülői értekezletet tartott a füzesabonyi Remenyik Zsigmond Gimnázium igazgatója a bevezetésre kerülő 8 osztályos gimnázium népszerűsítése kapcsán. Az alsós napközis csoport tagjai Ki Mit Tud?-on mutatták be zene, ének, vers, „dominó döntés” produkcióikat Mártonné Szabó Gabriella vezetésével.

Az alsó tagozatos lányok és fiúk játékos sportvetélkedőre gyakorolnak, amely januárban kerül megrendezésre. Készülnek a körzeti fordulóra. Az iskolai hagyományoknak megfelelően a 4. osztályos tanulók adják az iskolai alsó tagozatos fenyőműsort Jacsó Emilné és Turócziné Németh Anna vezetésével.

### Az 5-8. évfolyamok humán munkaközösségek munkái

A 7.b osztály októberben ellátogatott a vakok „Szemfényvesztés” Múzeumába Lovásznő Szücs Mária vezetésével és részt vettek a Gárdonyi Géza Színház által meghirdetett „Színházi bejáró” programon. A tanulók a látottak közül az alábbiakra emlékeztek legszívesebben:

#### **A „Szemfényvesztés” Múzeuma**

A bejáratnál „kaptunk botot, amit magunk előtt kellett tartani, a hegyével lefelé, ezzel tudtunk tájékozódni, hogy mi van előttünk.” Sándor Ákos

„Szobákat alakítottak ki, ahol kitapogathattuk a tárgyakat. Volt egy fürdőszoba, konyha és nappali. Ezek után egy utcán keltünk át, ahol építkezés folyt. Mikor átértünk, ... elindultunk egy labirintushoz, a végén egy erdőhöz, majd egy tisztáshoz értünk. A közlekedésben egy idegenvezető segített.

Ezzel a múzeummal a látóknak próbálják megmutatni, milyen lehet egy vak ember élete.” Seiber Petra

„Egy nappaliba érkeztünk, ahol szólt a TV, egy kalitkából madárcsicsergés hallatszott, csörgött a telefon.” Horváth Luca

„Nagyon élveztem az ott töltött időt. A kedvencem az erdő és az útépités volt. Igaz, hogy nem láttam semmit, de eddig ez volt a legjobb múzeum, amiben jártam.” Ritzl Martin Szabolcs.

### **A „Színházi bejáró” program**

„Megmutattak az alagsortól kezdve a padlásig mindent, a forgószínpadot, a varrodát és kóstolhattunk művért.” Kozik Emese  
„Bejuthattunk a kulisszák mögé. Sok olyasmit láttunk, amit más nem. A művér mentolos ízű volt.” Varga Laura

„Nem hittem volna, hogy ilyen sok munka van egy előadás mögött. Ruhákat tervezni, megépíteni a színpadot, próbálni és még sok más.” Ritzl Martin Szabolcs

„Az tetszett a színházban, hogy felmeheztünk a színpadra és a színház egyik munkatársa (Jónás Péter) beszélt a Szentivánéji álomról. Attól kezdve alig vártam, hogy megnézzem a színházban.” Szabó Nelli

„A stúdióteremben elmondta a vezető, hogy mi zajlik egy színészen, amikor épp egy másik embert kell alakítania.” Horváth Luca

„Az idegenvezető nagyon frappánsan és részletesen mondta el, amit fontosnak talált. Nekem ez a kirándulás nagyon tetszett, remélem, hogy ilyen alkalom lesz még többször is.” Pelyhe Dzenifer

A másfél órás „Színházi bejáró” és a „Szentivánéji álom” megnézése alatt a tanulók rengeteg új ismeretet és élményt szereztek, amelyeket osztályfőnöki és irodalom óra keretében megbeszélünk. Jelenleg a „Színház az iskolában és az iskola a színházban” program további lehetőségeiben szeretnénk részt venni, így ebben a hónapban fel is vettük a kapcsolatot Jakó Beátával, a Gárdonyi Géza Színház ilyen jellegű programjainak szervezőjével.

### Versenyeredmények

Várossá válásunk 20. évfordulója tiszteletére a Városi Televízió esszéíró pályázatot írt ki „Mit jelent számomra a szabadság?” címmel. Az eredmények kihirdetésére az október 23-i városi ünnepségen került sor. Iskolánk tanulói közül kerültek ki a győztesek:

1. helyezett:	Krizsán Zoltán	8.b
2. helyezett:	Füzesi Csongor	8.a
3. helyezett:	Kozik Emese	7.b
	Tóth Gábor	8.b

A középiskolák az idén is hirdettek az általános iskolák 7. és 8. osztályosai számára szaktárgyi versenyeket, ahol lehetőség nyílik a tehetséges tanulók felkutatására, a tantárgyak versenyszerű gyakorlására, a tanulók megmérettetésére.

A következő tanulók képviselték iskolánkat az első, majd második fordulóban a Szilágyi Erzsébet Gimnázium és a Neumann János Középiskola által kiírt versenyeken.

Angol nyelv:	Tóth Gábor	8.b
Német nyelv:	Balsai Tamás	8.a
	Nagy Bence Tamás	7.a
Matematika:	Balsai Tamás	8.a
Informatika	Geda Viktor	8.b
Kémia:	Várad Richárd	8.a

A legjobb eredményt Geda Viktor érte el, aki informatikából megyei első helyezést ért el, így részt vehetett a Szilágyi Erzsébet Gimnáziumban megrendezésre került ünnepélyes eredményhirdetésen.

Gratulálunk a kiváló eredményhez!

**Az 5-8. évfolyamok reál munkaközösségek munkái**

Az előző évekhez hasonlóan a reál munkaközösség benevezett az Apáczai Kiadó által meghirdetett Komplex Természettudományos Vetélkedőre. Az iskolai forduló megrendezésére november 12-én került sor. A tanulóknak 75 perc állt rendelkezésükre, hogy a 12 oldalas feladatlapot kitöltsék. A forduló témája: A természeti anyagok változása az emberiség fejlődése során. A területi fordulón iskolánkat a három legjobb dolgozatot író tanuló képviseli: Váradi Richárd, Balsai Tamás a 8.a osztályból és Krizsán Zoltán a 8.b osztályból. Erre az eseményre Egerben december 10-én került sor. Bár a Zrínyi Ilona matematikaverseny csak februárban lesz, a nevezéseknél december 8-ig be kellett érkezni a versenyt rendező alapítványhoz. Sajnos a verseny nevezési díja évről évre magasabb, az idén már 1000.- Ft. A 7.a osztályos tanulóknak élményekben gazdag volt a november, először színházlátogatáson vettek részt, majd látogatást tettek az egri Főiskola Varázstornyaiban. Érdekes fizikai kísérleteket láttak, ki is próbálhatták ezeket, csillagászati ismeretekhez juthattak és a csillagos égbolt szépségében is gyönyörködhetek.

**Pályaválasztás**

A pálya – illetve iskolaválasztás nehéz és komoly döntése előtt állnak 8. osztályos tanulóink és szüleik. Egy család életében mindig meghatározó jelentőségű esemény a pályaválasztás, ezért nagyon fontos, hogy a döntés minél teljesebb információk birtokában szülessen meg. A Heves Megyei Önkormányzat Pedagógiai Szakmai és Közművelődési Szolgálat Intézménye évek óta kiadványokkal is segíti az iskolások pályaválasztását. Ebben az évben is megjelent az „Általános iskolát végzett tanulók továbbtanulási lehetőségei Heves megyében a 2010/2011-es tanévben” című kiadványuk, amelyet megrendelés útján lehetett megkapni.

Az Észak-magyarországi Regionális Munkaügyi Központ Egri Kirendeltsége „Pályaválasztási Kiállítást” szervezett Egerben a Dr. Kemény Ferenc Sportcsarnokban 2009. november 17-én. Iskolánk 8. osztályos tanulóit az osztályfőnökök kíséretével, autóbussz szállította a rendezvényre.

A „...Szabad a pálya!...” című fórumon a környék közép és felsőfokú oktatási intézményei szakmai bemutatót, szóbeli tájékoztatót tartottak az érdeklődő diákoknak, szülőknek, pedagógusoknak. Az iskolák plakátokkal, szórólapokkal próbálták megismertetni az intézményekben folyó oktató-nevelő munkát, szabadidős tevékenységeket, a különböző képzési lehetőségeket. A színpadon zenés, táncos programokkal, sportbemutatókkal szórakoztatták a vendégeket. Az érdeklődő csoportok üzemlátogatáson is részt vehettek.

Novembertől a középiskolák nyílt napokat tartanak a 8. osztályos továbbtanulni vágyó diákok és szüleik részére. Szeretettel várnak minden érdeklődőt, hogy személyesen tapasztalják meg az iskolák légkörét, bepillantást nyerhessenek az ott folyó oktató-nevelő munkába, az iskolák mindennapi életébe. Igazgatói tájékoztatást kapnak, és szakértői órákat is megtekinthetnek a tanulók a kiválasztott oktatási intézményben.

2009.11.25-én pályaválasztási szülői értekezletet tartott iskolánkban Nagy István intézményegységvezető. A 2010/2011-es tanév felvételi eljárásáról, a jelentkezés feltételeiről, határidőkről tájékoztatta a megjelenteket. Az értekezlet meghívott vendége, Valyon István a VIK igazgatója, valamint Juhászné Varga Eszter közgazdasági-marketing tanár volt, akik a Remenyik Zsigmond Gimnázium és Szakközépiskolában folyó képzésről, oktatási rendszerről, a 2010. szeptemberétől bevezetendő újításokról adtak felvilágosítást. Az értekezlet után lehetőség volt az osztályfőnökökkel az aktuális dolgokat, felmerült kérdéseket személyesen megbeszélni.

**A napközi otthon novemberi programja**

A napközi iskolánk szerves része, ahol a tanulás mellett nagy gondot fordítunk a gyermekek szabadidejének hasznos eltöltésére is. Novemberben egészségügyi vetélkedőt, valamint Ki Mit Tud-ot rendeztünk.

**Egészséges életmód vetélkedő**

Az egészséges életmódra nevelést nem lehet elég korán elkezdni, hiszen ez egész életre meghatározza az egyének életét. A tudatosan élő emberek napjainkban erre a témára nagyon odafigyelnek. Minden ember szeretne egészséges lenni, azonban a népesség csupán elenyésző 10%-a tesz is érte, hogy megőrizze egészségét. Az *egészséges életmód* eléréséhez nem szükséges semmi más, csupán az, hogy odafigyeljünk a táplálkozásunkra, valamint mozogjunk eleget. Ezen gondolatok fontosságát figyelembe véve a napköziben mi is megrendeztük a hónapban az egészséges életmóddal kapcsolatos vetélkedőnket. A gyerekek csapatokat alkottak, s így közösen oldották meg a kapott feladatokat. A feladatok közé tartozott a totó kitöltése, puzzle képek kirakása, káros szenvedélyek kiválogatása képekből valamint rajz készítése az egészséges életmóddal kapcsolatban. A vetélkedőt a „Kamilla csapat” nyerte, melynek tagjai: Bukta Szimonetta 1.b, Nagy Kármén Gréta 3.b, Szabó Martin 3.b, Hegedűs Médea 3.b, Szabó Angelika 1.b osztályos tanulók. Minden résztvevő ajándékot kapott, melyet a diákönkormányzat biztosított számunkra.

**KI MIT TUD**

Másik nagy rendezvényünk a Ki Mit Tud volt. A gyerekeknek már szeptemberben jeleztem, hogy készülhetnek a Ki Mit Tud-ra. Nagy izgalommal válogatták a műsorszámokat, melyekhez a szüleiktől is sok segítséget kaptak. November 16-án elérkezett a nagy nap. A versenyzők zsűri előtt mutatták be produkcióikat a Művészeti Iskola gyönyörű hangverseny termében. A műsorszámok között volt versmondás, ének, hangszeres előadás, dominóépítés, éneklés valamint táncbemutató. A versenyszámokat zsűri értékelt. A zsűri elnöke Nagyné Rózsa Zsuzsanna Művészeti Iskola intézményegység-vezető, tagjai Telekes Lászlóné, Nagy Zsolt tanárok, valamint a diákönkormányzatot képviselő diákok közül Horváth Luca és Nagy Bence. A zsűri nívódíját kapta Szabó Angelika 1.b, Kiss Réka 1.b, Hegedűs Médea 3.b, Bíró Loretta 3.b, Bíró Dániel 4.o és Káldi Zsanett 3.b osztályos tanulók. A zsűri kiemelt nívódíját kapta Bukta Szimonetta 1.b, Nagy Kármén Gréta 3.b, Szabó Martin 3.b osztályos tanulók. A versenyen színvonalas produkciókat láthattunk, mely nagy élményt jelentett a felnőttek és gyerekek számára. Köszönetet mondunk a Művészeti Iskola tanárainak, akik magas színvonalon készítettek fel a gyerekeket a hangszeres bemutatókra, az intézményegység vezetőjének Nagyné Rózsa Zsuzsannának, aki a terem biztosításával is emelte rendezvényünk színvonalát, valamint a Diákönkormányzatnak a jutalmazáshoz biztosított ajándékokért. A nap végén a gyerekek élményekkel gazdagodva boldogan mondták, hogy sok ilyen rendezvény legyen, mert jó volt a társaiknak megmutatni mit tudnak. Nekünk nevelőknek ennél nagyobb elismerés nem kell, hiszen a csillogó gyermekszemek mutatják érdemes a mindennapokban tenni valami újat, amivel másoknak örömet szerzünk.

Telekes Lászlóné – Lőrinczné Antal Judit – Bóta Gyuláné -  
Mártonné Szabó Gabriella

***A VIK Széchenyi István Általános Iskola mindenkinek kellemes ünnepeket és sikerekben gazdag boldog újesztendőt kíván!***

## Így telt a november és a december a Telekiben

A november hónapot az őszi szünet fáradalmait kipihelve kezdtük. 4-én a 6. b osztály Budapestre utazott, hogy megtekintse a Rómeó és Júlia című musicalt az Operettszínházban. Ugyanezen a napon az alsó tagozatosok számára vers és prózamonddó háziversenyt szerveztek a tanár nénik. 6-án Bocsiné Bálint Ágnes tanárnő szervezett Halloween Partyt a 4. osztályos angolosoknak. 14-én Nagy Veronika 2. a, és Lázók Ramóna 4. a osztályos tanulók vettek részt az Egerben megrendezésre kerülő gárdonyi Géza versmondó versenyen, felkészítő tanár nénik Tóthné Kiss Zsuzsanna és Bircsár Jánosné voltak. 16-án a 7. b osztály vett részt Egerben a Varázstorony elnevezésű csillagászati és fizikai verseny előkészületein, az Eszterházy Károly Főiskolán.

17-én a 8. a és 8. b jövőépítésén volt a sor, részt vettek az egri Kőrscarnokban rendezett Pályaválasztási kiállításon, ahol bemutatkoztak a környék középiskolái. A kiállítás után a tanulók ellátogattak a Hotel Flórába, ahol a vendéglátás- és idegenforgalomhoz kapcsolódó szakmákkal ismerkedhettek. Majd Makláron a Numan Pékségben figyelhették meg élesben és melegben a kenyérsütés tudományát.

20-án Vincze Lászlóné és Czakóné Püspöki Ilona tanár nénik egészségnevelési versenyt szerveztek az alsó tagozatosoknak. I. helyezett a 4. b csapata: Vermes Anett, Gál Dominika, Bartók Blanka, Oláh Petra. II. helyezett a 4. a csapata: Tasi Barbara, Kaló Alexandra, Szabó Botond, Juhász Vivien. III. helyezett a 3. a csapata: Bázin Bianka, Fazekas János, Fecz Péter, Németh Dávid.

24-én a 8. a és 8. b osztályos tanulók szülei részére volt pályaválasztási szülői értekezlet, ahol a szülők információkat kaptak a középiskolai továbbtanulás menetéről.

25-én ismét a 4. osztályosok ügyeskedtek, két csapat is részt vett a Dormándi Általános Iskolában megrendezésre kerülő mesevetélkedőn, és el is hozták az első és második helyezéseket. I. helyezett a 4b csapata: Czékus Gréta, Hornyák Stella, Bartók Blanka, Oláh Petra, Kovács Dominik, II. helyezett a 4a csapata: Lázók Ramóna, Bárdos Bálint, Juhász Vivien, Tregova Anett, Kaló Alexandra.

26-án a 8. osztályos diákok számára volt pályaválasztási fórum a diákönkormányzat szervezésében, ez már évek óta így megy iskolánkban. Ide iskolánk régi diákjai is eljöttek, hogy elmondják tapasztalataikat, élményeiket azokról az iskolákról ahová ők járnak. Így a tanulók volt diáktársaik szemszögéből is megismerhették az egyes középiskolákat, ezzel talán könnyebb lesz számukra az iskolaválasztás. Ezen a fórumon az egri Bornemisza Szakképző Intézet két tanárnője is részt vett, hogy bemutatásuk iskolájuk lehetőségeit, szakmai választékát.

27-én Vermes Ádám vett részt az egri Szilágyi Erzsébet Gimnázium történelmi versenyének díjkiosztóján, iskolánk tanulója ugyanis első helyezést ért el. Felkészítő tanára Bernáth Melinda tanárnő volt.

December 5-én délelőtt a Telekibe is ellátogatott a Mikulás, az alsó tagozatosok nagy öröme. Osztályról- osztályra járva osztogatta a csomagjait. Az iskolában megfordult a diákönkormányzat Mikulása is, aki minden osztályba belátogatott és osztogatta szaloncukrait. A Mikulásnak kísérői is voltak 4 „kis” krampusz személyében, ők segítettek neki a szaloncukorosztásban és a zsákcipelésben. A Mikulás találós kérdéseket tett fel, amire a helyes választ adók jutalomból extra szaloncukrot kaptak. A délután folyamán az osztály-ünnepek zajlottak, ahol vetélkedők, beszélgetések közepette a diákok egymás számára adták át a csomagot. Ezt követően 17-20 óráig volt a felsősök közös Mikulás diszkója, ahol a Dj-k Antal Sándor és Grósz Tibor voltak. A 2009-es év téli szünete előtti utolsó tanítási napra a két 4. osztály készül Betlehemes műsorral. A karácsonyi hangulatban zajló nap folyamán, az osztályok ellátogatnak a Közösségi Házba, a műsor megtekintésére. Így iskolánk minden tagja a Jézuskával a szívében mehet haza a jól megérdemelt téli szünetre.

*Birinyiné Tövisháti Melinda, újságfelelős*

## Karácsonyi készülődés a Hétszínvirág Óvodában

Óvodánkban egyik legmozgalmasabb hónap a december. A hagyományörző csoportos kisgyermekek lázas izgalommal készülődnek az egymást követő ünnepekre. Mint tudjuk az advent a karácsonyi készülődés négy hetes időszaka, a várakozás ideje. Az ünnepi készülődés a csoportunkban a csoportszoba dekorálásával kezdődik. Az őszi termések, falevelek helyét a gyermekek által készített és felfűzött hópelyhek foglalják el, melyek sajátos hangulatot kölcsönöznek környezetünknek. Az ajtóra karácsonyi kopogtató kerül, az ablakokat ablakdíszek ékesítik.

Az első nagy élményt a Mikulás érkezése jelentette. Mindenki lázasan készülődött, kiscsizmákat, csomagokat festettünk melyekbe a gyermekek beleálmodhatták mindazt, amit a Mikulástól a legjobban szerettek volna kapni. Énekeket, verseket tanultunk a várva várt napra.

Alig ment el a Mikulás, s máris azt vettük észre, hogy egyre közelebb a karácsony. Az adventi koszorún már két gyertyát kellett meggyújtani. Termésekből, magvakból melyet az erdőtelki arborétumban gyűjtöttünk, elkészítettük kis Betlehemünket. A közös munka remek alkalmat nyújtott arra, hogy elmeséljük a betlehemi történetet, sőt a gyermekek maguk is megjelenítsék a kis Jézus születésének történetét. A Betlehemi játékot már az előző években is játszottuk s ez nem volt sem újdonság, sem többletfeladat. A jelenet gyakorlása mellett most is mint már évek óta közösen mézeskalácsot sütünk, fenyőfadíszeket készítettünk, melyekkel a csoportunkban felállított karácsonyfát fogjuk díszíteni. A betlehemes játékkal, az advent egyik utolsó napján délelőtt az óvodánkba járó gyermekeket, az itt dolgozó felnőtteket szeretnénk megajándékozni kis közös karácsonyi ünnepség keretében. Délután a szülőknek játsszuk el ezt a kis jelenetet, majd mindenki átadhatja szüleinek azt a kis ajándékot, melyet saját kezükkel, önállóan készítettek. A kis meglepetés átadása után megkínáljuk a szülőket mézeskaláccsal. Az édesanyák, nagymamák finom süteményekkel kedveskednek, s ezen a délutánon még arra is jut idő, hogy egy kicsit megálljunk, beszélgessünk, odafigyeljünk egymásra pont úgy, mint egy nagy családban.

A karácsony előtti napokban az öregek napközi otthonában is örömmel kedveskedünk az időseknek is a Betlehemes játékunkkal. Az élménygazdag hetek után jöhet egy kis szünet, az otthoni, az igazi Karácsony, egy kis pihenés, sok öröm és szeretet.

Engedjék meg, hogy itt, az újságon keresztül kívánjunk a **Hétszínvirág Óvoda minden dolgozója nevében nagyon boldog, békés, szeretetteljes karácsonyi ünnepeket mindenkinek!**

*Jónás Sándorné,  
óvónő*

**Géniusz** Füzesabony, Rákóczi út 48.**Ifjúsági Alapítvány Kuratóriumának Elnökétől**

A Füzesabony Város Önkormányzata által alapított Géniusz Ifjúsági Alapítvány 2009. november 03-án kiírt pályázatára, melyet azon 26. életévét még be nem töltött füzesabonyi állandó lakcímmel rendelkező személyek részére hirdettet meg, akik nappali képzés keretében felsőfokú főiskolai, egyetemi tanintézet hallgatói és tanulmányi eredményüket tekintve valamennyi elvégzett félévben legalább jó rendűek voltak.

A pályázatra, mely Füzesabony Város Honlapján, a Városi Televízió képújságjában több mint három héten keresztül futott, valamint plakátok formájában pedig kifüggesztésre került a város 20 frekvenciált pontján, a három pályázati csomag érkezett. A kuratórium megvizsgálta a pályázatok tartalmát és úgy találta, hogy mindhárom anyag teljes egészében megfelelt a feltételeknek. Hiányosságokat, a kiírás kritériumaitól eltérő tényezőket nem állapított meg.

Ennek értelmében a pályázók részesülhettek a kuratórium által megszavazott egyszeri 20.000 Ft-os támogatásban.

**A nyertes pályázók a következők:**

év	Felsőoktatási intézmény neve:
<b>Balogh Gábor</b>	Pázmány P. Katolikus Egyetem, Történelem-politológia szak
<b>Csufor Lilla Klau- dia</b>	Eötvös Lóránd Tudomány-egyetem, Bölcsészet-tudományi kar
<b>Pócs Rita</b>	Debreceni Egyetem, Orvosi lab.-i és képalkotó diagn.-i alapszak

A kuratórium szívből gratulál a nyertes pályázóknak, és bízik benne, hogy az általa folyósított összeg sikeresen hozzájárul, az egyre komolyabb anyagi erőket igénylő, felsőfokú tanulmányok sikeres megvalósításához. A tagság reményét fejezi ki, hogy a jövő évben is lesz hasonló lehetősége, és a rászoruló fiatalok segítését továbbra is sikerrel folytathatja.

Nagy István Kuratórium Elnök

**A Művészeti Iskola programjai**

A novemberi eseményeket 12-én, a miskolci Bartók Béla Zene-művészeti Szakközépiskola zongora és trombita szakos növendékeinek hangversenye nyitotta. A középiskolás diákok megmutatták művészi képességeiket, nagyszerűen megformált és felépített műveket hallhattunk előadásukban. A művek elhangzása előtt Kádas Klaudia zongoraművésznő pár szóban ismertette az elhangzó művek sajátosságait, elmondott néhány anek-



dotát a zeneszerzőkről és a művek keletkezéséről. Ezáltal közelebb érezhettük magunkhoz a klasszikus és a romantikus életérzést. Nagy szeretettel fogadjuk őket máskor is.

November 13-án az Észak-Magyarországi Trombitás Találkón vettünk részt Felsőzsolcán.

Iskolánkat Rózsa Bertold képviselte. Felkészítő tanára Horváth Sándor, zongorán kísért Kissné Kovács Erika. Az immár hagyományosan megszervezett szakmai napon hallhattunk előadást a közel múltban rendezett budapesti Nemzetközi Haydn Trombitaversenyéről. Ezt követte egy koncert, melyen a régió zeneiskoláiban tanuló trombitás növendékek mutatkoztak be. Elmondható, hogy a rézfűvös oktatás sokat fejlődött az utóbbi években. Egysé-



gesen jó produciókat hallottunk, köszönhetően ezt a felkészítő tanároknak, és a zongorán közreműködő partnereknek.

November 13-án intézményünk részt vett a Munkaügyi Központ új épületének átadási ünnepségén is. Kis műsorral kedveskedtünk és tettünk eleget a meghívásnak.

Köszönet illeti a szereplő növendékeket, és a felkészítő tanáraikat. November 10-20-ig tanszaki hangversenyeket tartottunk, szülői értekezlettel egybekötve.

Ez a bemutatkozás jó alkalom volt arra, hogy a kedves szülők megismerjék munkánkat, elvárásainkat. Együtt örülhettünk a sikeres szerepléseknek. A tovább fejlődés érdekében pedig megbeszélhettük a tennivalókat.

November 23-a a zongorista növendékeknek jelentett izgalmas pillanatot. Megrendeztük az önállóan megtanult művek házi versenyét. Négy korcsoportban lehetett nevezni. Az évfolyamonként kiválasztott zeneműveket két hónappal a verseny előtt kapta meg minden növendék. Feltétel volt, hogy a tanár kollégák nem segíthettek a felkészülésben, nem is játszhatták el a műveket. A gyermekeknek teljesen önállóan kellett megbirkózni a feladattal.

A szigorú és igazságos zsűri jó érzésekkel értékelt a produciókat. Örömmel szolgált, hogy sok hibátlan előadás volt. Megbizonyosodtunk arról, hogy növendékeink igen jó úton haladnak az amatőr muzsikálás felé.

November 26-án szintén mozgalmas napot zártunk. Kora délután a VIK Széchenyi István Általános Iskola Mártonné Szabó Gabriella tanárnő által irányított napközis csoportja Ki mit tud? vetélkedőjének voltunk részesei, és támogatói. Nagy szeretettel vettünk részt ezen a programon, ahol sok kis növendékünk mutatta meg tudását társainak és az értékelőknek. Gratulálunk a tanárnőnek a szervezésért, az ötletért, és további sikereket kívánunk munkájához!



26-án került megrendezésre a növendékhangversenyünk is, ahol a hangszeres tanulók mutatkoztak be. A műsorban elhangzottak zongorára, furulyára, csellóra, hegedűre, fuvolára, trombitára, gitárra írt zeneművek, illetve átdolgozások. Jól eső érzés volt hallgatni a jobbnál jobb előadásokat.

December 1-én Egerben szerepeltünk, a TÁMOP-3.2.3 A kreatív jövő elnevezésű sikeres pályázat nyitókonferenciáján.



Növendékeink kis ízelítőt adtak a művészeti iskolában folyó munkáról. A bemutatkozáson Szabó Angelika, Kiss Réka, Birinyi Dominika és Nagy Bence Tamás képviselte az iskolát. Felkészítő tanáraik: Nagyné Rózsa Zsuzsanna, Nyikes Nikoletta, Nagy Katalin.

*Nagyné Rózsa Zsuzsanna, intézményegység-vezető*

Mikulás hangversenyünket 2009. 12.03.-án tartottuk. Most is, mint minden évben szép számmal vettek részt növendékeink a legkisebbek hangversenyén. Közel száz kis zenész mutatkozott be a koncerten: zeneóvodások, előképzősök, kicsi hangszerjátékosok rövid gyermekdalokkal kedveskedtek, a táncszakosok karácsonyi dallamokra szép koreográfiát mutattak be. A várva várt Mikulás krampuszai segítségével hozta el nehéz puttonyát. A kisgyermek nagy öröme a színvonalas előadásukat most is szaloncukorral jutalmazta.

*Nagy Katalin, zenetanár*

## Adventi koncert

A VIK Alapfokú Művészeti Iskola december 11-én tartotta Adventi hangversenyét a Római Katolikus Templomban.

A koncertet Csuha Flóra nyitotta meg, gyönyörűen tiszta, gyermeki hangjával. Egy karácsonyi dalt adott elő. A közönség úgy érezhette, hogy egy kis angyal szállt a földre.

A karácsonyi ünnep hangulatát idézte fel a finn zeneszerző műve



is, melyet gitáron Nyikes Nikoletta szólaltatott meg. A műsorban felcsendültek Pachelbel, Frehse, Bach, Granados, Bach-Gounod ismert dallamai. A műsorszámokat az intézmény pedagógusai adták elő szólóban, és kamara feldolgozások formájában Rabi Zsófia, Vágó Adrienn, Nagy Katalin és Seres Péter kamara produkciói, Horváth Sándor kürt játéka, Nyikes Nikoletta gitár előadása és Nagyné Rózsa Zsuzsanna zongorajátéka, egy Adventi üdvözet és jó kívánság volt.



A műsorban felléptek a VIK Remenyik Zsigmond Gimnázium tanulói, felkészítő tanáruk: Antal Annamária. Előadásukban tanulságos történetet hallhattunk a négy gyertyáról, és varázslatcselekvésről. A koncert utolsó műsorszámaként a Csendes éj című karácsonyi dal csendült fel gitáron, zongorakísérettel. Zárásként pedig Szemenyei Péter plébános úr szólt néhány szót az ünnep előkészületeiről, arról, hogy az ünnep a családban eltöltött meghitt pillanatokról és a szeretet megerősítéséről szóljon.

Jókívánságaink mellett, szeretnénk köszönetet mondani minden kedves támogatóknak, akik egész évben fáradhatatlanul segítettek munkánkat. Azoknak, akik figyelmükkel, szeretetükkel, tiszteletükkel és támogatásukkal erősítik bennünk azt a hitet, hogy értékes, színvonalas munkát végzünk a művészeti iskolában. A közös élmények, a művészet ereje és szeretete fűz össze minket, és ettől értékesebb dolog aligha létezik.

Minden kedves olvasónak szeretetteljes, békés karácsonyi ünnepeket, és boldogabb új évet kívánunk

*Nagyné Rózsa Zsuzsanna  
intézményegység-vezető*



## Készülődés, csodavárás, Luca napi vásár a Pöttömke Óvodában

Elérkezett az év utolsó hónapja, a vers szerint „deres-darás” december - bár eddig még szelídebb arcát mutatta. (egy kis hón Ak azonban bizonyára örülnének a gyerekek). November végén azonban elkezdődött egy rendkívül mozgalmas, programokban, tennivalókkal teli időszak, az alapítvány és az óvodai nevelőmunka terén egyaránt.

Alapítványunk immár kibővült aktív önkénteseivel dolgozik a fejlesztési terv összeállításán, mely újabb feladatot jelent számunkra. Elsősorban a forrásteremtés lehetőségei, stratégiai tervkészítés, arculatépítés, kapcsolatok bővítése, a fontosabb területek, amelyek kidolgozása képezheti a további eredményes munkavégzést.

A szakértővel heti rendszerességgel konzultálunk, részt veszünk különböző továbbképzéseken, előadásokon, tréningeken, utóbb pályázat irással kapcsolatosan.

Bekapcsolódtunk a karácsonyi „cipősdoboz” ajándékgyűjtési akcióba. Több, mint 1500 „coop-os” címkét gyűjtöttünk az egészségesebb óvodákért versenyben, de sajnos nem nekünk kedvezett a szerencse. Részt veszünk a Tchibo „Együtt az óvodákért” akcióban. Természetesen mindezek mellett szerveztük az óvodai ünnepeket, hiszen ez a hónap erről is szól. Az óvónénik, akik igen fontosnak tartják egy-egy ünnep kellő előkészítését, a gyerekekkel közösen, napról-napra közelebb kerülve az ünnepléshez érzelmileg is ráhangolódva segítették a gyerekeknek a kialakítani az ünnepvárás varázsát. A folyosó, a csoportszobák, az ablakok díszei, a gyermekmunkák melyek különböző technikákkal készülnek, már az ünnep hangulatát idézik.

A nagyok a kisebbeknek készítenek ajándékot, s mindenki igyekszik fényesre pucolni a cipőjét, csizmáját. S elérkezett a nagy nap a Mikulás, két Krampusz kísérelével, - akik a Baraka Társulat tagjai - elvárásolták a gyerekeket vidám műsorokkal. Bár a szaloncukrot osztó Mikulást néhány kislány tóra nyílt szemmel „vizsgálja”, de megegyeztek, hogy ez az igazi, a Mikulás ilyen !, s boldogan kóstolgatják az édességet. A legnagyobb meglepetés azonban a csoportszobába való visszatéréskor érte őket, a cipőkben piroslottak az édesség-csomagok, a szőnyegen pedig az alapítvány támogatásával vásárolt játékok. Az ovis ünnepség után elstáztak a Házasságkötő terem előtti tere, ahol a városi Mikulással találkoztak, teáztak, szaloncukrot kaptak. Vidáman telt a nap, a szülők sok-sok finomsággal, gyümölcscsel járultak hozzá az ünnepléshez.

Népszokások, hagyományok megismerése, ápolása is része a nevelő munkánknak. Így a Luca-napról is hallottak ismereteket a gyerekek, és ősszel úgy terveztük, hogy ezt a „jeles-napot” egy vásár megrendezésével, mintegy hagyomány-teremtőként rendezzük meg. Óvónénik, gondozónénik nagy lelkesedéssel fogtak a munkához, és ez a lelkesedés a szülőkre is áterjedt. Egy összetartó, egy cél érdekében eggyé váló közösség, mely többet akar tenni az óvodába, bölcsődébe járó Pöttömke gyerekekért. A vásárra rendkívül esztétikus, igényes darabok készültek. Az alma csoportosok Lucázó műsorral nyitották meg a vásárt, amely rendkívül jó hangulatban zajlott le. A vendégek és a szülők szerencsét hozó Luca-búzákat kaptak a gyerekektől. A Vendégkönybe írt vélemények és beszélgetések mind megerősítettek bennünket, hogy kezdeményezésünk a rendkívül szép kézimunkák vására nagyon jó ötlet, és feltétlenül legyen hagyománya. Jóleső érzéssel nyugtáztuk a dicséző szavakat, a vásár bevételéből gyermekeknek szóló műsorokat fogunk támogatni. S amíg a szülők türelmesen várokoztak, finom mézeskaláccsal és teával kínáltuk őket.

A szilva csoportosok a Nyugdíjasoknak megrendendő ünnepségen fognak műsort adni.

A dinnye csoportosok az öregek napközijében fognak szerepelni. Az óvónénik kapcsolat kiépítés részeként részt vettek a Kis-Bocsosok Mikulás ünnepségén, a kreatív sarokban változatos technikákkal ajándékot készítettek a gyerekekkel.

Az óvoda folyosóján már teljes díszben áll a Sziklai Csaba által adományozott fenyőfa, a díszeket a gyerekek készítették a fára. Néhány nap, és itt a Karácsony, a magam és az Alapítvány Kuratóriuma nevében minden kedves szülőnek, az óvoda és böl-

csőde minden dolgozójának, minden kedves támogatóknak kívánok Békés, Áldott Karácsonyt.

Dohány Istvánné  
A kuratórium elnöke



## Kisbocsos Mikulás-délután

Már hagyomány, hogy a Kisbocs baba-mama Egyesület meghívására visszatér városunkba a Mikulás, miután rendes évi munkáját december 6-a körül bevégezte. A rendezvényre idén 12-én szombaton 15-18 óráig került sor, és már a karácsonyi ünnepre való készülődés hatotta át. Nagyon sok kisgyermek és szülő érkezett az színvonalas programokra. A Palánta Misszió bábelőadása nyitotta a délutánt, majd mindenki választhatott az arcfestés, táncos-mondókázás, karácsonyfa-díszkészítés, egyéb kézműveskedés és szabad játék, beszélgetés között.



Hamar elrepült az idő, a vidám énekszóra megérkezett a Mikulás, krampuszai és rénszarvasai segítettek hozni a sok-sok ajándékot. Minden kisgyermek csomagot és Adventi Kalendáriumot kapott, majd kisorsolták a délután során a Pöttömke Óvoda óvónőinek vezetésével feldíszített karácsonyfát. Köszönet a kellemes élményért a szervezőknek, a támogatóknak és minden közreműködőnek!

-TVN-

Tisztelettel és sok szeretettel meghívom a kedves érdeklődő, zeneszerető füzesabonyi lakosokat, valamint a környéken élőket

**Nyitrai Péter** karácsonyi **orgonakoncertjére.**

Időpont és helyszín: **december 26-án 17 órai** kezdettel a füzesabonyi Római Katolikus templomban.

A belépés díjtalan!

Mindenkit szeretettel várunk!

## Az Úr születése

„Ma megszületett az Üdvözítő, az Úr Krisztus.”

A próféták már századokkal előbb megsejtették ezt a napot, és számos képpel szemléltették. „A nép, amely sötétben jár, nagy fényességet lát...” (Iz 9,1) A bűn, a rabság, az elnyomás sötétségébe belehasító fény előjátéka a Messiás eljövételének, aki szabadságot, örömet és békét hoz magával: „Kisgyermek született nekünk, fiú adatott nekünk”. A jövendölés túlhalad azon a távlaton, hogy Isten egy új Dávidot küld népe megszabadítására. Betlehemre vet fényt, ahol nem egy hatalmas király, hanem az emberré lett „hatalmas Isten” született meg. Egyedül őrá illenek ezek a címek: „Csodálatos, Tanácsadó, Erős, Isten, Örök Atya, Béke Fejedelme” (Iz 9,5). Amikor a jövendölés történelemmé vált, végtelenül nagyobb fény ragyogott fel, és a híradás nem földi, hanem mennyei hírnöktől érkezett. „Egyszer csak ott állt előttük az Úr angyala és beragyogta őket az Úr dicsősége... Nagy örömet adok tudtul nektek és majd az egész népnek: Ma megszületett Megváltótok, Krisztus, az Úr” (Lk 2,9-11). A megígért és a századok óta várt Messiás él, ott reszket az emberek között: „Találtok egy jászolba fektetett, bepólyált gyermeket” (Lk 2,12). Ebben a gyermekben Isten új népe az oly régen áhított Messiást kapta meg. A mérhetetlen remény felmérhetetlen valóság lett. Ő a köztünk élő Isten, aki egy lett közülünk, hogy megtanítsa minket arra, „hogyan szakítsunk az istentelenséggel és az evilági vágyakkal... Várjuk reményünk boldog beteljesülését, a nagy Istennek, Jézus Krisztusnak dicsőséges eljövételét” (Tit 2,12-13). Íme a két pólus között feszülő keresztény remény: Jézus születése, minden üdvösség kezdete és végső eljövetele, az egész keresztény élet irányadó célja. A Jézus születésén elmélkedő és az őt imádó hívő nem zárkózik be a földi valóságok és remények körébe, hanem nyitott az örök remények felé, arra vár, hogy majd egy napon találkozik Urával és Üdvözítőjével.

**„Kezdetben volt az Ige, az Ige Istennél volt, és Isten volt az Ige”**

Szent János evangélista fellebbenti a misztériumról a fátylat. A megtestesült Isten Fia az ember szintjére helyezkedett, hogy az embert fölemelje méltóságára: „hatalmat adott nekik, hogy Isten gyermekévé legyenek”. Az Ige azért is testté lett, hogy hozzáfér-

hetővé tegye Istent az ember számára, hogy megismertesse őt: „Istent nem látta soha senki. Az Egyszülött Fiú nyilatkozta ki, aki az Atya ölen van”. Az ószövetségi próféták Isten szavainak az átadói voltak, Jézus azonban maga a Szó, Isten Igéje: megtestesült Szó, aki emberi nyelvre fordítja le Istent, feltárva mindenekelőtt az emberek iránti végtelen szeretetét. A próféták csodálatos dolgokat mondtak el Isten szeretetéről, az Isten Fia viszont megtestesíti ezt a szeretetet, saját személyében élőnek és tapinthatóknak mutatja be. Az a „bepólyázott és jászolba fektetett kisdud” ezt mondja az embereknek: Isten annyira szereti őket, hogy üdvösségükért saját Egyszülöttét adta oda. Ezt az üzenetet, amit egy napon angyalok és pásztorok hirdettek, tovább kell adni minden embernek – különösen a szegényeknek, a kicsiknek, a megvetetteknek, a szenvedőknek. A feladat már nem az angyalokra, hanem a keresztényekre vár! Mit érne Jézus születésének megünneplése, ha a keresztények ezt nem tudnák életükkel hirdetni testvéreiknek? Valóban az ünnepli meg Jézus születését, aki mindig elevenebb hittel és szeretettel fogadja be életébe az Urat, aki engedi, hogy saját szívében is megszülessen és éljen, hogy általa is kinyilváníthassa a benne hívőknek a jóságot, az emberszeretetet és az odaadást.

*Ó drága betlehemi Fiúcska, add, hogy egész lelkemmel közeledjek születésed mély misztériumához. Helyezd az emberek szívébe azt a békét, amit néha olyan nekikeseredetten keresnek, s amit csak te tudsz megadni. Segíts, hogy jobban megismerjük egymást, és mint ugyanannak az Atyának gyermekei testvéri szeretetben éljünk egymással. Fedd fel előttünk szépségedet, szentségedet, tisztaságodat. Ébreszd fel szívünkben a szeretetet és a hálát végtelen jóságodért. Egyesíts mindenkit a szeretetben, és add meg nekünk a te mennyei békédet.*

*/XXIII. János pápa/*

Ezekkel a gondolatokkal kívánok minden kedves füzesabonyinak – kicsiknek és nagyoknak – örömteli, békés, meghitt karácsonyt és boldog újévet!

*Szemenyei Péter  
plébános*

*Dicsőség a magasságban Istennek  
és a földön békesség  
és az emberekhez jóakarát.  
Luk. 2:14*

Kedves Testvéreink!

Annak a közösségnek a nevében, amely keresztelesekor befo-gadta, a református Egyház nevében szeretettel hívjuk és várjuk Istentiszteletre. Az Istentiszteletet vasárnap és ünnepnap délelőtt 11 órakor tartjuk. A kis templom ajtaja mindenki előtt nyitva van. Az Úr asztala mindenkinek meg van terítve. Hívjuk és várjuk Isten Igéje mellé. Hívjuk és várjuk, hogy együtt ünnepel-jük Jézus születését. Jövetelét várja, és tagjai közé hívja Egyhá-za, melynek egész közössége nevében szeretettel köszönti a lelkipásztor és a gondnok. Istentől megáldott karácsonyi ünne-pekét kívánunk.

*Mészáros Sándorné  
Gondnok*

*Pocsai Julianna  
Lelkipásztor*

### Visszatekintés és összefoglalás!

Egyházunk rendje szerint, minden új esztendő első napján visszatekintek az elmúlt esztendőre és az istentisztelet végén ismertetem a füzesabonyi Református Társegyházközség és a Szórványok-Kál, Egerfarmos és Besenyőtelek-anyakönyvi adatait. Nálunk, reformátusoknál nem szokás név szerint felsorolni a megkereszteltet, a házasságot kötöttek és az eltemetettek neveit. Örömmel szolgálatom ki a keresztség sákra-mentumát minden kisgyermek és minden felnőtt keresztelese alkalmából. Örömteli szolgálat az is, amikor tiszta református vagy vegyes vallásúak kérik házasságukra Isten áldását. Istentiszteleti Rendtartásunk szerint a temetési szolgálat gyászistentisztelet, ahol az ige hirdetése mellett végezzük a gyászolókat vigasztalását.

2003 július 1-től 2009 december 1-ig a következő szolgálatok történtek:

Keresztelese: 8 fiú, 10 leány. Összesen 18 fő, ebből 3 felnőtt.

Konfirmáció: 10 fiú, 15 leány. Összesen 25 fő, ebből 1 felnőtt.

Házasságkötés: 2 vegyes pár.

Temetés: 11 férfi, 13 nő. Összesen 24 fő.

Kérem az Istent, hogy a kicsi gyülekezet életét és az itt végzett szolgálatokat áldja meg.

*Pocsai Julianna*

Advent harmadik vasárnapján a szentmise keretében került sor a füzesabonyi Római Katolikus egyházközség új képviselőinek kinevezésére.

Az új tagok:

Bukta Józsefné

Dr. Bartos Lászlóné

Husztai Péter

Kiss Vivien

Kóródi Benedek

Nagy Péter

Nyitrai Péter

Csuhai Józsefné

Gál Tibor

Jóó László

Kovács Attila

Magdáné Zele Enikő

Németh Margit Piroska

Péter Szabolcs

Ragó Ilona  
Ujvári Béláné

Takács Szabolcs  
Zele Ferencné

Munkájukhoz erőt és egészséget kívánunk.

A Ieköszönő egyháztanácsi tagoknak köszönjük eddigi áldozatos és eredményes munkáját.

Ezúton kívánok minden kedves olvasónak nyugodt békés Karácsonyt és sikerekben gazdag Boldog Új Évet.

Gál Tibor

Perge Lászlóné rovata



*Decemberi Ínyenc Kuktánk receptjét, Papp Évától kapjuk. Évi egy olyan fiatal lány, aki tud főzni, ami a mai világban nagyon dicséretes és követendő példa. Ha a kedves olvasó kipróbálja, biztos sikert arat gyermekei körében. A*

*kenyértésztába csavart virsli, gyermekeknek iskolába, kirándulásra, de akár vendéglátónak is megállja a helyét. Kívánok az elkészítéshez sok sikert, és minden kedves olvasónak nagyon boldog új esztendőt!*

### Kenyértésztába csavart virsli

Hozzávalók:

- 12 db virsli ( vagy debreceni)
- 50 dkg finomliszt
- 1 kiskanál só
- 1 evőkanál cukor
- 2,5 dkg élesztő
- 2 - 2,5 dl víz
- 4 dkg vaj
- a tetejére 1 tojás, só

*Elkészítés:* A lisztet egy tálba szitáljuk. Hozzáadjuk a sót, vajat, a cukrot a megfuttatott élesztőt, és annyi vízzel dagasztjuk meg, hogy lágy kenyértésztát kapjunk. Letakarva a kétszeresére kelesztjük, majd beolajozott asztalon, vagy tálcán 5mm vastagra nyújtjuk. A tésztát ujjnyi széles csíkokra vágjuk, és a virsliket egyenként becsavarjuk vele. A betekert virsliket sütőpapírral bélelt tepsibe teszem. Felvert tojással megkenjük, sóval és kö-

ménymaggal vagy szezámmaggal meghintjük a tetejét. A sütőt előmelegítjük és 185 fokon 15 - 18 percig sütjük, míg szép aransárga nem lesz.

### Almás finomság:

2 kg jonatán almát (ha nincs bármilyen, megteszi) lereszelünk a levétől, kinyomkodjuk és alufóliába bélelt közepes nagyságú tepsibe igazítjuk. 8 tojás sárgáját, 8 púpozott evőkanál cukorral habosra kikavarom, majd apránként ugyanennyi lisztet keverek hozzá. A 8 tojás fehérjét kemény habbá verem, és szépen belekavarom a lisztes masszához. A tésztát megfelezem és az egyik feléhez kakaót adok. Kanalanként váltogatva a fehér és barna tésztát az almára tesszem és megsütöm kb 30p. Ha megsült a tepsiből kiborítom az alufóliát leveszem róla és kihűtöm.

A krémhez :1 csomag vanillia pudingból és 4 dl tejből pudingot főzök ha ez kihűlt, 25 dkg margarint 20 dkg porcukorral habosra kavarak és a pudingot is hozzáadom. A pudingos krémet az alma tetejére teritem. Csokit olvasztok kevés olajjal és ezt a krém tetejére teszem.

Jó étvágyat!

## Decemberi Kalendárium

*Karácsony hava/ Télelő hó /*

**Advent.** András naphoz legközelebb eső vasárnap és dec.25-e közötti négyhetes "szent idő", "advent" a karácsonyra való lelki felkészülés, a Krisztusváró ünnep. Ez a négy hét minden családban az önvizsgálat, a csendes meditáció, a „szent várakozás” időszaka. Várjuk a szebet, a jobbat, a csodát.

**4. Borbála.** Ezen a napon búzát csíráztattak, hogy annak zöldjéből majd a következő év termésére jósoljanak. Hasznosnak bizonyult az is, ha a lányok az András napján eresz alá dugott almát december 4-én a másik oldalára fordították, majd karácsonykor magukkal vitték a misére. Ugyanis aki a mise után először szólította meg őket, annak családjából várhatták a vőlegényt.

**6. Miklós.** A „Mikulás” név eredete, a kisázsiai Myrában tevékenykedő - szegényeket segítő, jótékony cselekedteiről ismert - Szent Miklós püspök nevéhez fűződik. A Mikulásnak ma két alakja él a néphagyományban. A

szent legendájával összefüggő, éjjel titokban ajándékot hozó jóságos öregember, és a számon kérő, a vétkeket felelősségre vonó büntető. Alakja, mintegy ötven éve terjedt el hazánkban. Azóta rendszeresen látogatja az óvodákat, iskolákat, hogy megörvendeztesse a gyermekeket.

**13. Luca.** Sokfelé szokás ma is a termékenységvarázslás leggyakoribb módja, a Luca napi alakoskodás, amikor öt-hat főből álló, maskarába - többnyire fehér lepelbe öltözött - csoportok járnak „lucázni”, „kotyolni”. A „Luca, Luca, kitty-kitty” kezdetű köszöntővel kopogtatnak be a házba, térdük alá szalmát tesznek (amit azután a gazdasszony a tyúkok, alá szór). A nemkívánatos személyek biztos felismerésére készítették a „lucaszéket”. December 13-a és karácsony között kilenc féle fából (kókény, boróka, jávor, körte, som, jegenyefenyő, akác, cser, rózsa) kellett összeállítani. Szöveget nem lehet használni, helyette bükkfa éket faragtak Ismert a Luca-kalendárium. A karácsonyig tartó 12 napból a következő év hónapjainak időjárására következtek.

**24. Ádám és Éva.** Sok helyen böjtölnek Szenteste, ünnepi ételnek halat esznek. Sok népnél visznek ezen a napon a lakásba élő növényt, örökzöldet, az állandó megújulás jelképét.

**25. Karácsony.** Eredetileg a téli napforduló ünnepe. A kereszténység ezen a napon ünnepli Jézus megszületését. Népszerű karácsonyi szokás volt a magyar nyelvterületen az énekes, verses köszöntés, a „kántálás” és számos – a bibliai történeteket felelevenítő- dramatikus játék, „szálláskeresés”, „betlehemezés”. *Érdekesség, hogy egyedül Mezőkövesden játszották a betlehemest lányok.* Karácsony és Újév között járnak házról házra a regösök. Fiatal fiúk csapata, kifordított bundában, zajkeltő eszközök kíséretében rítusénekeket énekelnek. Minden versszak végén, mintegy varázsigeeként, elhangzik a „hej regő, rejtem” refrén.

**28. Aprószentek.** Azoknak a kisdedeknek emlékünnepe, akiket Heródes a betlehemi tömeges gyermekgyilkolása során kivégeztetett.

**31. Szilveszter-újév.** Az év végi mulatozást már a rómaiak is megtartották dec. 27-én, a híres Szaturnáliákon. Ezen az éjszakán eltemették az ősztendőt és különböző varázslásokkal, praktikákkal igyekeztek megtudni, hogy mit hoz az újév. A néphit szerint, az év utolsó napja, mágikus erővel bír. Legismertebb az ólomöntés, gombócőzés.

*Eredményekben gazdag, boldog újévet kívánok!*

/ Pné /

## Aranylakodalom

*„Két fa, együtt, testvéri lombban,  
egyek vagyunk sok fájdalomban,  
örömben és kényszerekben,  
másképp ténél is lehetetlen:  
magunknak hát már megmaradjunk,  
gyökereinktől ne szaladjunk,  
tavaszban, őszben gyarapodjunk,  
legyünk hívők, bátrak, kítartók:  
az örök reményhez hasonlók.”*

Kovács László és Vincze Terézia 1959. november 7-én kötöttek házasságot Füzesabonyban.

Terike néni és Laci bácsi az 50. évvel ezelőtt tett fogadalmukat megújították, azt mondták el a nyilvánosság előtt, ha újra kezdenének, akkor is egymást választanák.

*Füzesabony Város Önkormányzata nevében kívánjuk,  
hogy jó erőben, egészségben éljenek továbbra is, otthonukat melegítse a szeretet, az összetartozás.*



2006. december III. ÉVFOLYAM 12. SZÁM

**FÜZESABONYI HÍRMONDÓ**

FÜZESABONY VÁROS ÖNKORMÁNYZATÁNAK IDŐSZAKI TÁJÉKOZTATÓJA

Megjelenik: havonta

Füzesabony város Önkormányzatának Időszaki tájékoztatója

Megjelenik: havonta

Eng. Szám: 163/0062/2007

A szerkesztőbizottság elnöke: Kotán György

Felelős kiadó: Füzesabony város Önkormányzata

e-mail: ujsag@fuzesabony.hu

Nyomdai munkák: Pap Nyomda Kft. Kompolt

Felelős vezető: Pap Gábor